Physique. Partie 4Evolution temporelle des systemes mécaniqu

Chap 5 : L'atome et la mécanique de Newton : ouvainte
au monde quantique.

| ) Les forces newtoniennes :

1) Force d'interaction gravitationnellénoncée par Newton.

Deux corps A et B, a répartition sphérique de
masse, de masses {1et mg, dont les centres sont

séparés d'une distance r, exercent l'un sur l'autre
des forces toujours attractives et de méme valeur
F:

G : constante de gravitation universelle = 6,610
ma.kg.s2

2) Force électrostatiqueénoncée par Coulomb

Deux charges ponctuelles gA et B, placées en A ét
B distants de r, exercent l'une sur l'autre des fares
de méme valeur F, répulsives pour des charges
de it attractives pour des
charges de Signes ........cccceeeveeeeeeeennn.

k =9.10 Sl pout le vide et I'air.

3) Comparaison des systemes planétaires et deseert
électroniques des atomes :

Points communs | Différences

Conclusion



I1 ) Echanges d'énergie au niveau atomique

1) Expérience :

Les résultats de I'expérience
contre montrent que :

Ci-

gaz analyse de l'energie
- certains électrons perdent ¢ des électrgns
I'énergie en traversant le gaz|
. == 7 i
- ces pertes d'énergie ne se || électrons entrants electrons sortants
que par "paquets” appelés | hormocinétigues
Que peut-on en déduire sur I'énergie d'un atome?
2) Niveaux d'énergie d'un atome :
EteV)
0] n = infini
e n=g
- 0,54 n=5
- 0,85 n=4
-1,51 n=5
-3,39 i
13,6 =]




1) Interprétation des spectres :

1) Rappels de seconde :

Le spectre de la lumiere émise par la matiere®st.U.........cccccvvvvvvviiiiiiiiiiiiieeeeeenn.
Le spectre de la lumiere ayant traversé une SUBSEST UN ............cccccceeeiiiieeeeeeeeeee,
Il existe deux types de spectres : les spectres................... et les spectres....cccceee........

2) Interprétation des spectres :




3) Spectre d'absorption moléculaire :

Formule de la butanone :

. L, transmission (%)
De quol est constitué ce Spectre? A
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B Doc. 12 Spectre d'absorption de la butancne,
: 3 1
En abscisse est porté 7= > (encm™1).

Un pic d'absorption a 2900 cm™ ' est caractéristique des
liaisons C-H ; celui, vers 1700 cm™ !, est caractéristique d'une
liaison C=0.

Conclusion :

4) Exercices d'application :

a) Calculer en joules et en électronvolts, I'éreecgintenue dans un quantum d'énergie lumineusei@ssane
radiation monochromatique de longueur d'onde
A =0,55um.

b) Calculer la longueur d'ondele la radiation lumineuse assoiée a la transition atome de mercure du
niveau d'énergie E1 = - 4,99eV au niveau fondanhéféaergie EO = - 10,45 eV. S'agit-il d'une énuiasiu
d'une absorption? Cette radiation appartient-ellda@maine visible?






